



校 园 周 报

2021 年第 28 期（总第 83 期）

江西理工大学校友会 教育基金会编

2021 年 11 月 29 日

- ◇ 寻找校园发生的新闻
- ◇ 记录母校的点点滴滴
- ◇ 分享资讯，了解母校动态
- ◇ 心系校友，共谋未来发展

【本期要目】

- ✧ 理工时刻
- ✧ 学院动态

✧理工时刻

[1.中国工程院侯保荣院士一行莅临我校指导交流](#)

11月24日下午，中国工程院院士侯保荣一行莅临我校调研指导，赣州市政府副秘书长王彦等陪同调研。侯保荣及高级工程师容蓉于黄金校区逸夫楼学术报告厅讲学。校党委书记杨斌、科学技术处处长唐云志、资源与环境工程学院院长何桂春及相关职能部门负责人出席讲座，市住建局、市发改委、市城投集团、中铁六院等单位代表以及我校资环学院、材冶化学部、土测学院师生两百余人一同聆听了此次讲座，讲座由唐云志主持。侯保荣详细介绍了两项防腐技术的优势及其防腐领域的具体应用，并就如何降低由腐蚀带来的经济损失进行了深入浅出地讲解，并向在场师生强调了防腐蚀对国家实施“碳达峰”“碳中和”两大战略的影响。侯保荣一行在杨斌、何桂春、唐云志等人的陪同下参观了永磁磁浮轨道技术实验线。

[2.省科技厅副厅长陈金桥一行莅临我校调研指导](#)

11月26日下午，省科技厅党组成员、副厅长、省虚拟现实产业链办公室副主任陈金桥，虚拟现实产业联盟秘书陈艳一行莅临我校软件工程学院调研虚拟现实技术专业发展情况并指导工作。校党委书记杨斌、副校长罗仙平，软件工程学院院长黄学雨、党委书记廖列法、党委副书记兰新华、副院长刘秋明及虚拟现实教研室教师参加座谈。罗仙平对陈金桥一行的到来表示热烈欢迎，向省科技厅长期以来对学校工作的指导和关心表示感谢。黄学雨介绍到2021年我校虚拟现实技术专业全国软科排名第一，在人才培养、技术创新、服务地方经济等方面对江西省VR产业提供了强大支撑作用，我校多项师生共创作品在国内外各项比赛中取得骄人成绩。陈金桥对我校虚拟现实技术专业发展提出三点建议：一是要将学科建设服务于新兴产业，服务于经济的主战场，进一步加强人才支撑、创新支持；二是深入推进开放合作，促进多学科融合，发挥有色金属领域优势，努力为更高质量的虚拟现实产业链服务；三是凸显代表性成果，提升引领作用，创造新兴数字产业价值。

[3.校党委书记杨斌一行到校驻点村考察乡村振兴工作](#)

11月25日下午，校党委书记杨斌，校党委书记杨斌、校党委书记杨斌一行前往我校驻点村兴国县崇贤乡贺堂村考察乡村振兴工作。在万寿宫特色小镇，杨斌实地考察了中央苏区第三次反“围

剿”胜利祝捷大会旧址建设情况，围绕红色基地的改造、道路桥梁的建设，与乡政府的主要领导进行了深入交流，要求学校相关单位尽快完成当地的规划工作，强调要做好有关工程项目的论证申请、利用学校的资源优势积极争取上级的支持，为乡村振兴作出积极的贡献。廖春发代表学校向贺堂村小学捐赠了“饮水思源 爱洒苏区”爱国主义科普教育丛书，鼓励学生们努力学习、茁壮成长、成为国家的栋梁。

4.我校举办第二届“一带一路”国家区域经济高质量发展国际学术会议

我校于11月19日-21日在江西理工大学黄金校区MBA会议中心举办第二届“一带一路”国家区域经济高质量发展国际会议，本次会议主题为：BRI倡议下的产业和供应链高质量发展。校党委副书记、校长温和瑞，经济管理学院院长黄顺春，国际交流与合作处处长刘称生及我校师生代表一同参加了会议。本次会议由经管学院Isaac Kofi Mensah博士主持。温和瑞在开幕式上致辞，他表示本次国际会议是加强国际交流、促进学术进步、提高我校国际教育水平的有益开拓，彰显了我校践行国家“一带一路”战略的使命担当。来自中国、挪威、孟加拉、马来西亚、巴基斯坦等国的学者和研究人员围绕“‘一带一路’倡议下产业和供应链高质量发展”主题展开了学术研讨。

5.我校第十九次学代会暨第十一次研代会顺利举行

11月20日，我校第十九次学生代表大会暨第十一次研究生代表大会在红旗校区大礼堂开幕，南昌校区图书馆报告厅设分会场并同步直播。校党委书记、副校长龚姚腾，校党委学生工作部部长、学生工作处处长汪锋锁，校团委书记杨智勇，校党委研究生工作部副部长陈龙泉，江西省学生联合会执行主席黎紫源，赣南师范大学学生会执行主席李嘉诚，校学生会执行主席罗文澜，研究生会执行主席陈丽安出席开幕式。大会应到正式代表376名，实到正式代表366名。开幕式由杨智勇主持，会议在庄严的国歌声中拉开序幕。龚姚腾在开幕式上讲话，他指出，2021年是我国开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的开启之年，也是学校“十四五”开局之年，广大青年学生在此特殊历史阶段具有划时代的特殊历史使命和历史责任。同时，他对学生会、研究生会今后的工作提出四点希望。大

会以无记名投票的方式选举产生了第十九届学代会常任代表、第十一届研代会常任代表、第十九届学生会主席团成员、第十一届研究生会主席团成员。闭幕式结束后，组织召开了第十九届学代会常任代表、第十一届研代会常任代表会议，选举产生了新一届学生会执行主席、新一届研究生会执行主席。

[6.全国第二！我校在第十五届 CIMC “西门子杯” 中国智能制造挑战赛全国总决赛中荣获多项大奖](#)

由教育部国际合作与交流司指导，中国仿真学会、中共湖州市委、湖州市人民政府、西门子（中国）有限公司联合主办的教育部 2021 年第十五届 CIMC “西门子杯” 中国智能制造挑战赛全国总决赛，于 11 月 7 日-14 日在线上举行，并于 11 月 15 日上午圆满闭幕。本届总决赛共有来自全国 210 所高校的 415 支队伍完成了 8 个赛项的比赛与奖项评比。经过激烈角逐，我校在本届全国总决赛中取得优异成绩，晋级总决赛的 4 支参赛队全部获奖，分别荣获特等奖 2 项、一等奖 2 项，总成绩排名全国第 2 名。

[7.校谊不惧“蓬山”远 ——江西理工大学湖北校友联谊活动在大江环科隆重举行](#)

11 月 23 日，我校湖北校友联谊活动在湖北大江环保科技股份有限公司隆重举行。我校校友、中国工程院院士杨春和，我校校友、墨西哥科学院院士、武汉理工大学资环学院院长宋少先一行以及来自武汉、黄石地区的 30 多位校友参加了本次活动。活动由大江环科董事长谌宏海主持。会上，我校选矿专业 2012 届校友、大江环科副总邓红飞汇报了湖北校友联谊会筹备情况。杨春和、宋少先表示希望以拟成立的湖北校友联谊会为桥梁纽带，以信息共享为抓手，凝聚校友力量，促进在鄂校友在多学科多领域作出更多成绩。谌宏海表示将继续秉承母校“志存高远、责任为先”的校训精神，办好企业。同时，努力推动建设好湖北校友联谊会这个平台，回报母校的培养。

[8.我校召开第七届融媒体中心换届大会](#)

11 月 26 日晚，第七届融媒体中心换届大会在我校三江校区文山楼 512 教室举行。校党委常委、党委宣传部部长盛晓明，党委宣传部副部长余夏静出席会议，融媒体中心指导老师、第

六届融媒体中心主席团成员、第七届融媒体中心全体成员参加会议。会上，盛晓明、余夏静为新一届主席团成员颁发聘书并佩戴工作证；融媒体中心指导老师分别为“十佳校媒之星”“优秀校媒人”“文心杯”获奖代表颁发证书。

9.我校增材制造团队多篇成果入选 ESI 热点和高被引论文

近日，我校帅词俊教授领衔的增材制造团队多篇成果入选 ESI 热点和高被引论文。其中，杨文静博士发表的研究性论文“Carbohyd Polym, 2021, 262: 117937”首次入选 ESI 1%热点论文和 ESI 1%高被引论文；同时，戚方伟博士发表的“Mater Chem Front, 2021, 5: 2373-2386.”、钱国文博士发表的“Int J Bioprinting, 2021, 7: 346”和王国勇博士发表的“Mater Design, 2021, 199: 109399”均首次入选 ESI1%高被引论文。

10.我校吴子平团队最新研究成果在《Advanced Functional Materials》上发表

近日，我校材料冶金化学学部碳基纳米材料及柔性能源器件团队在柔性能源存储方面的研究取得阶段性进展，研究成果在国际权威期刊《Advanced Functional Materials》（一区 Top，影响因子 18.808）以“Binder-Free ω -Li3V2O5 Catalytic Network with Multi-Polarization Centers Assists Lithium-Sulfur Batteries for Enhanced Kinetics Behavior”为题发表。我校 19 级硕士生杨斌为该文第一作者，吴子平教授为论文通讯作者，江西理工大学为论文完成单位。

❖ 学院动态

1.我校积极组织学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

党的十九届六中全会召开以来，我校各学院（学部），党委研究生工作部、研究生院，校团委积极组织师生学习贯彻党的十九届六中全会精神。各学院（学部）分别召开党的十九届六中全会精神专题学习会以及专题学习部署会。党委研究生工作部、研究生院在红旗校区图书馆报告厅组织研究生骨干开展党的十九届六中全会精神集中学习。校团委在机电学院 307 会议室组织全校共青团员召开学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神专题学习部署会。我校全面推

进十九届六中全会精神学习活动，将全会精神传达至全体师生员工，使学习融于日常、贯穿始终。

2.信息工程学院承办“信息处理和通信技术前沿报告会”

11月20日上午，由中国计算机协会南昌分部和信息工程学院共同承办的“信息处理和通信技术前沿报告会”在红旗校区信息工程学院楼S206会议室通过线上会议的方式开展。会议邀请了清华大学、浙江大学等高校的教授作专题报告。我校党委书记、副校长罗仙平，信息工程学院相关领导以及教师代表出席了本次会议。罗仙平致欢迎辞，代表学校向各高校教授莅临本次会议致以诚挚的欢迎。各高校教授分别分享了其研究成果。

3.副校长罗仙平一行到建设学院调研指导

近日，校党委书记、副校长罗仙平一行到建筑与设计学院进行调研座谈。调研座谈会在建筑与设计学院312会议室召开，学院班子成员及学院部分骨干教师参加了会议。会上，罗仙平就近期学校党史学习教育相关安排进行了传达，对上一年度民主生活会提出的意见建议进行了反馈，对明年科技工作进行了部署，就如何提升学院科研工作水平提出了三点要求，并认真回应了现场教师的提问。

4.资环学院举办科研诚信与学术规范专题报告会

11月23日，资环学院在黄金校区逸夫楼学术报告厅举办科研诚信与学术规范专题报告会。校科学技术处副处长朱易春受邀担任主讲，资环学院党委书记陈明、副院长陈飞、院长助理余新阳和学院教职工、研究生代表共200余人参加会议。会议由余新阳主持。朱易春从“科研诚信”“学术规范”“国内重大学术造假事件及其结果”“树立好正确积极的科学道德规范”四个方面向与会人员作了关于科研诚信与学术规范专题报告。陈明在总结中表示，科研诚信与学术规范是全体教师、学生的底线，人民教师应教育好学生讲诚信讲规范，共同维护文明诚信的学术环境。